

创业者社保 再就业援助 灵活就业社保补贴

三项社保补贴本月中旬起申报

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,本月中旬起,符合条件的市民可申报创业者社保补贴、就业困难人员再就业援助补贴和灵活就业社保补贴。

创业者补贴这样申领

本市户籍人员和毕业5年内高校毕业生从2012年1月1日起在市级统筹区内新创办创业实体(除

建筑业、娱乐业以及销售不动产、转让土地使用权、广告业、房屋中介、桑拿、按摩、网吧、氧吧外),并依法参加社会保险的,可参加申领创业者社会保险补贴。

其中,新创办企业的基本补贴标准为依法应缴纳的基本养老、基本医疗和失业保险费最低标准之和;新创办个体工商户的,补贴标准为依法应缴纳的基本养老、基本

医疗和失业保险费最低标准之和的三分之二。符合条件的创业者可在7月16日至31日的工作日时间,向营业执照上住所所在地的街道(乡镇)人力社保服务机构提出申请。

需要提醒的是,申报个体工商户创业者社保补贴,其享受政策期间的月平均纳税额须在500元(含)以上。不过毕业5年内的大学生创业不受这一限制。

再就业援助如此申报

本地城镇户口,失业保险金领取期满6个月以上未能重新就业的40周岁以上女性、50周岁以上男性市民,可携带身份证证明材料、《宁波市失业人员登记证》原件和复印件、失业人员申请再就业援助补贴登记表和银行结算账户存折卡,在7月15日至24日,到失业登记所在地的街道(乡镇)社保救助站进行申报。

灵活就业社保补贴同期申报

7月15日至24日,50周岁以上男性、40周岁以上女性,且失业登记6个月以上的城镇失业人员,如以失业人员灵活就业身份缴纳三大社保的,可携带身份证、城镇大龄失业人员灵活就业登记证、灵活就业人员申请社保补贴登记证,前往失业登记所在地的街道(乡镇)社保救助站或区劳动保障部门指定的受理机构进行申报。



真的“记不住”吗?

路远



垃圾分类,要说容易,那就是举手之劳,但为啥好多人做不好呢?有居民认为,如何区分不同种类的垃圾,“像是做一道选择题,记不住”。不破除这一畏难情绪,垃圾分类在起步阶段就会“掉链子”。

垃圾分类处置古已有之。7000多年前,河姆渡人就利用垃圾造福自己,如利用动物骨头加工骨哨与纺织工具,人与牲畜粪原作为肥料,用稻秆盖房,谷壳煮饭或加泥糊墙。古人还严禁在道路上乱倒垃圾,违者严惩不贷。像《汉书·五行志》载:秦造相坐之法,弃灰于道者戮。

笔者少时生活在农村,文化知识不高的乡亲都能区分有用垃圾与无用垃圾,前者不能扔掉,动物骨头、柑橘皮与鸡鸭毛可卖钱,吃剩的贝壳可换麦芽糖。前些天,我参观了垃圾分类试点小区——海曙区国医小区,不少老年居民垃圾就分得比较准确。

记忆是印象的累积。“庖丁解牛”“卖油翁”等历史典故告诉我们,凡事只要勤做多,掌握了规律,就能记得住、做得好。兴趣与利益是记忆的“酵母”,垃圾分类利国利民,乐于此事,就不怕记不住、做不好。关注也有助于记忆,分类知识用心记,时间一长,自然就记住了。不少老人学用电脑、智能手机,刚上手时觉得功能太多记不住,会犯晕,但兴趣大加上反复使用,坚持下来,也会玩得“很溜”。

垃圾分类能否“记得住”,关键不是把它当回事,用心去做。就像古文《为学》中所说:天下事有难易乎?为之,则难者亦易矣;不为,则易者亦难矣。相信,聪明能干的宁波人不会被垃圾分类这事儿给难住。

“灿鸿”远离 盛夏回归

今日入伏 甬城气温重回“3”字头

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤)“灿鸿”渐行渐远,甬城恢复了原来的风平浪静。不过,台风前脚刚走,副热带高压便控制了中东部地区,盛夏也华丽回归了,昨天甬城最高气温达到30.8℃。

昨天10时,“灿鸿”中心位于距宁波东北偏北方向470公里的黄海海面,就是北纬33.6度、东经123.8度,中心气压980百帕,近中心最大风力11级(35米/秒),预计其将以35公里的时速向东北方向移动,逐渐远离我市,对我市影响结束。受“灿鸿”影响,全市平均雨量高达188毫米,较大为余姚221毫米、象山212毫米、奉化203毫米;全市100个站超过200毫米,34个超过300毫米,10个超过400毫米,3个超过500毫米,最大余姚丁家畝534毫米。

前段时间,因受冷空气和台风的接连影响,甬城出现了罕见低温。不过从本周开始,多云天气唱起主角,甬城气温又重新回到“3”字头,最高气温可达33℃。

从今天开始,我们将正式进入一年中最热的“三伏天”。这是一年中气温最高且又潮湿、闷热的日子,时间出现在小暑与立秋之间。因每年入伏的时间不固定,中伏的长短也不相同。而今年的三伏天则长达40天。7月13日进入“初伏”,8月22日“出伏”。甬城也将迎来盛夏。

根据预报,今天多云,午后部分地区有雷阵雨;明天多云。今天最高气温31℃至33℃,最低气温22℃至24℃。

江东“双向约谈”入选 全国党建创新案例60例

本报讯(记者王博 通讯员东组轩)近日,由中国浦东干部学院、人民网·中国共产党新闻网、中国组织人事报社和组织人事报社联合举办的第三届全国基层党建创新案例征集评选活动结果正式公布,江东“双向约谈”入选全国基层党建创新优秀案例60例,成为宁波市唯一获评的县(市)区。江东的相关做法也得到了省委常委、市委书记刘奇的批示肯定。

去年以来,江东通过制度设计建立长效机制,赋予社区(股份经济合作社)约谈区四套班子领导和区管党政正职的权利,变群众被动约谈为主动约谈,变干部“单向约谈”为干部群众“双向约谈”,有效畅通了群众利益表达和解决渠道。截至目前,全区77个社区共上报约谈申请268个,内容涉及低洼地整治、变电箱改造、僵尸车清理等难点问题,办结率在90%以上,群众长期堵在心头的问题得以化解。

今年,江东区又在约谈主体、约谈内容、约谈方式、约谈程序上进行了深化拓展。约谈主体拓宽到深化改革、项目建设和企业经营等领域,政府实事工程也纳入约谈范围,通过区党代表服务管理系统、人大代表“网上窗口”、政协提案管理系统等收集信息,实行分类别、分专题、集中性约谈。此外,还进一步细化约谈流程,通过现场办理、交办解决、督办解决等方式,提高约谈的效率和质量。

优秀中青年 法学专家评选揭晓

本报讯(记者龚哲明)昨日,记者从市法学会获悉,张利兆、郑曙光、易凌、王骏、张炳生、潘申明、张光宏、李伟等8人被评为首届“宁波市优秀中青年法学专家”,受到表彰。

近年来,全市法学法律工作者紧紧围绕党委政府工作大局,坚持问题导向,潜心法学研究,投身法治建设,积极建言献策,产生了一批优秀法学研究成果和优秀中青年法学法律人才。去年5月以来,市法学会开展了首届“宁波市优秀中青年法学专家”评选活动,经个人申报、单位推荐、评审委员会评审和网上公示等程序,8名行政司法单位、高校的优秀法学人才脱颖而出。

雨霁云收看航海



□本报记者 单玉紫枫 通讯员 邵莹

被“灿鸿”憋坏了吧,快来科探中心“放放风”吧!台风过境,天朗气清。昨天上午9时半,“2015中国航海日科普展”在市科学探索中心盛大启幕。9时不到,展馆门前已经排起长龙。“我们8时35分就到了,排在第二个!”来自江北庄桥的俞娟英难掩兴奋,“孩子早就盼着这一天了,头天看台风来了,还一直担心展览推后。今天看天气那么好,一大早就催着我打车过来了!”一旁,小朋友们则早已按捺不住,拉着家长的手,不住往展馆里探头探脑。

对于现场的火爆,主办方表示,

“意料之外,情理之中!”市科协的策展人洪阳笑着说,展览全部免费,政府买单,早在一周前,500张兑换券已全部发完,这还不算微信推广及市民直接免费入场的。再说,展览本身也很“有料”,不光增强了视听体验,还设置了触摸互动屏,一股脑把世界和中国航海史、航海与科学技术发展的密切关系、现代航海与海洋技术、国家“一带一路”战略和宁波加快构建港口经济圈等诸多原本“硬邦邦”的内容变得可触可感,生动活泼,孩子们肯定喜欢。

“哇,快看,这真的是海上正在开的货船,还有游轮呢!”航海科技展区,四五个孩子围着世界地图的触摸屏指指点点。原来,这是可以实时寻找世界上船舶的互动屏。市民随便选中一个区域,画面上就会显示实时船舶的点状分布图,放大后,随意选中一个代表船只的三角形,就能显示该船的类型、状态、航速、船长甚至是目的地等。

“现在正值暑期,展览特别针对



图为市民在观看航海日科普展。

(单玉紫枫 邵莹 摄)

孩子们设计了一个密室逃生区,这个最不容错过!”洪阳特地卖了个关子。正说着,密室逃生区的第一拨体验市民出来了。家住天一家的李女

士显得有些意犹未尽,“可惜了,前面三关都过了,就卡在最后一关。”她笑着说,“不过今天这趟确实不虚此行,寓教于乐,孩子也玩得很开心。”

我市调整产业布局防治大气污染

2017年底全面关停或搬迁县级以上建成区大气重污染企业;三年内钢铁等重点行业排污强度下降超过30%

本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓众 唐令伟)大树开发区循环化改造示范试点实施方案近日通过国家评审,4年内将投资250亿元重点用于能源资源高效利用等34个项目建设。记者从市环保局获悉,根据新出台的《宁波市大气污染防治调整产业布局与结构调整专项实施方案》,我市将全力推进产业布局调整、落后产能淘汰、清洁生产和园区循环化改造,建立与大气污染防治相适应的产业结构与布局。

根据实施方案,力争到2017年底,全市县级以上建成区全面完成大气重污染企业关停或搬迁;通

过对1500家企业实施清洁生产,钢铁、水泥、化工、石化、有色金属冶炼等重点行业的排污强度较2012年下降30%以上,七成以上国家级园区和一半以上省级园区实施循环化改造。

“在严格产业准入的基础上,产业布局调整还要推动重大项目向优先开发区域和重点开发区域集中,促进园区集聚集约发展。”市经信委相关负责人说,调整对象将重点锁定石化、钢铁、能源、造纸等行业。具体来说,石化产业将以宁波石化技术开发区、宁波经济技术开发区、宁波大树开

发区三大石化产业区为核心,其他各地不再新建石化项目;钢铁产业将形成以北仑霞浦为主的钢铁产业布局;能源产业上优化形成新的能源产业发展格局;造纸产业将加快推进中华纸业关停,以北仑青峙工业区亚洲浆纸产业园为重点产业发展区块。

淘汰落后产能,实施清洁生产,是推进产业布局调整的重要手段。去年我市共完成505家企业的落后产能淘汰任务,其中关停企业232家,腾出用能空间35.2万吨标煤,166家企业通过清洁生产审核验收。为提高清洁生

产审核的质量和水平,方案提出,我市将对年用电量超过1000万千瓦时的企业、年取水水量超过10万吨的企业,在审核中一并进行水、电平衡测试。

加快园区循环化改造是调整产业布局又一途径。去年我市新增实际工业循环经济示范园区1家、示范企业17家。

方案要求,围绕节能减碳、节水与中水回用、资源综合利用等六大领域,全力推进园区循环化和生态化改造,提高资源综合利用率。至2017年,全市将培育10个循环经济示范园区。

大松石保护和传承面临难题

有识之士呼吁:筹建大松石遗址公园及博物馆



图为大松石产地地球山残存的山体。

(朱军备 摄)

采,开采仪式极为隆重,必以牛为祭品,先祭后采。

明中叶后,大松石的产量日渐稀少。此后数百年,大松石更是屡遭厄运。至上世纪五六十年代,大松石被当作普通石头,大量爆炸,用以填海筑坝、造屋修路之用,当地人用它来雕“咸蛋”,建猪舍。大

松石稍被认识后,当地一度又盗挖成风。

近日,记者来到大松石原产地,只见原来露出地面的球山,只留下一个小山尖,其余几乎被炸平,地面上堆满废物,近处还有一家工厂。虽有专人看管,但盗挖的新痕迹明显可见。

文化之石,深藏民间

清乾隆年间印制的古籍《篆刻针度》中介绍印石十六种,大松石排在青田冻石、封门石之后,列第三位。清代史学大师全祖望曾写下“吾乡用私印,大松亦擅名”之句。书法家周律之说,如果将寿山石比喻为“大家闺秀”,青田石为“小家碧玉”,那么大松石就是“幽人雅士”。文史学者戴松岳认为,大松石形成之奇殊,经历之奇曲,价值之奇绝,为印石之翘楚,遗世之珍品,能与四大印石分庭抗礼,对峙东西。

“可以说,大松石是物质文化遗产和非物质文化遗产相结合的代表。可惜除了上海、江浙篆刻名家推崇外,当代文士、藏家对大松石认识不足,全国的影响还比较小。”鄞州区大松石研究会会长谢承恩说,大松石洒墨其间,较四大名石更具文气,其所映射的地方人文信息亦弥足珍贵。大松石产地篆刻、金石、书画大家层出不穷,光西泠印社就出过两任社长,而赵叔孺、朱复戡等近代大家,也是籍与

此地。这是其他印石所不具备的,即使四大名石也远不及。“大松石韵味十足,有历史文化内涵,每块石头头色彩不一,各有特色,都有唯一性,其价值无法估量。”鄞州区收藏家协会副会长崔二斌说。

能否建遗址公园及博物馆

据了解,现存民间的大松石数量稀少,目前,普通大松石比三年前价格上涨了近十倍,精品石已涨了近百倍。

近期,鄞州区文联正在筹备出版《中国大松石图典》一书,大松石研究学会正协助文联对大松石进行分类、定名。但与四大名石相比,大松石的研究才刚刚起步,收藏仅限于民间,展示和交流缺少一个集中的场所。

崔二斌建议,要保护好、研究好大松石,可以在球山原址兴建一个大松石遗址公园,建一座大松石博物馆。建筑风格可以与历史上的球山书院相符,同时,还可设置大松石的加工、篆刻、体验馆,以供游客参观、学生体验。这样,海洋文化、抗倭文化、篆刻文化与印石文化融为一体,或将为宁波增加一处重要的文化地标。



□本报记者 朱军备 通讯员 钱琼

似琼浆凝脂,水彩泼墨,如寒露冻霜,七彩绽放……300余件大松石原石、印石、雕件、篆刻一亮相,就令参观者惊艳!“北纬30°的七彩传奇——首届中国大松石展览”近日在鄞州区开幕。

这是“养在深闺”的大松石第一次亮相。以“大松石”命名举办展览,在国内尚属首次。

展览,仅仅是一个开始,大松石的后续保护、研究、开发和传承等课题,还存在许多待解的难题。

精美石头,坎坷命运

大松石原产地仅鄞州区咸祥镇球山一地。“羊求休山”原是象山港中的一座海礁,此礁高81米,面积600平方米,其形奇特如球,便命名为“球山”。据有关专家推测,大约在1亿万年前,火山爆发,岩浆喷射,含多种成分的岩浆遇海水冷却,又深埋地底,才终于形成了如玉般的大松石。

据史载,大松石在明初已有开